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 BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Slujba Sfântului Maslu în perioada 
Penticostarului 

 
 Ca şi în ceilalţi ani, în perioada pascală, până la sărbătoarea Înălțării Domnului, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând 

cu ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfintei Învieri, cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezlegări și rugăciuni pentru diferite trebuințe, urmate de citirea pomelnicelor 
care se poartă la biserica noastră. 

Sărbătoriţii săptămânii   
 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 
moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de 
dragi nouă. Transmitem cele mai frumoase gânduri pentru 
ziua de marţi, 10 mai, PC Părinte Constantin Simiraş, 
prieten al parohiei noastre, care îşi va serba ziua de 
naştere.  
 Tot marţi, 10 mai, o vom 
sărbători, pe doamna Smaranda 
Nazarie, membră în Comitetul 
parohial şi colaboratoare în multe 
acțiuni pe care le-am întreprins.  
 Şi nu în ultimul rând, ne 
îndreptăm gândul nostru de felicitare 
către două tinere implicate în viața 
parohiei noastre, domnişoarele 
Adriana Butnariu şi Cătălina Guia, 
pentru care ziua de sâmbătă, 14 mai, 
se constituie într-un deosebit 
moment aniversar.  
 Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase 

împliniri şi 
b u c u r i i 
alături de cei 
dragi  ș i 
rugăm pe 
B u n u l 
D u m n e z e u 
să-i aibă în 
paza Sa ! 
 
 

 Serbându-l în această duminică pe Sfântul 
Arsenie cel Mare, adresăm urări și cele mai frumoase 
gânduri părintelui Arsenie Mărgineanu, care își 
cinstește astăzi, alături de toți cei dragi, pe sfântul 
ocrotitor. 
 

 
 

 Cu scuzele de rigoare, semnalăm faptul că în 
numărul trecut al revistei s-a strecurat o greşeală: ziua de 
naştere a părintelui Diacon Ghinuţă Scopos este pe 9 mai 
şi nu pe 2 mai. Ne îndreptăm gândurile noastre de 
felicitare, urându-i multă sănătate, bucurii alături de 
întreaga familie.  

 La mulţi ani!  
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Duminica Mironosiţelor - Ziua Femeii Creştine  
Evanghelia duminicii (De la Sfântul Evanghelist Marcu)  Cap. XV 43. Şi venind Iosif cel din Arimateea, sfetnic ales, care aştepta şi el împărăţia lui Dumnezeu, şi, îndrăznind, a intrat la Pilat şi a cerut trupul lui Iisus. 44. Iar Pilat s-a mirat că a şi murit şi, chemând pe sutaş, l-a întrebat dacă a murit de mult. 45. Şi aflând de la sutaş, a dăruit lui Iosif trupul. 46. Şi Iosif, cumpărând giulgiu şi coborându-L de pe cruce, l-a înfăşurat în giulgiu şi L-a pus într-un mormânt care era săpat în stâncă, şi a prăvălit o piatră la uşa mormântului. 47. Iar Maria Magdalena şi Maria, mama lui Iosi, priveau unde L-au pus. Cap. XVI 1. Şi după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov, şi Salomea au cumpărat miresme, ca să vină să-L ungă. 2. Şi dis-de-dimineaţă, în prima zi a săptămânii (Dumincă), pe când răsărea soarele, au venit la mormânt. 3. Şi ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la uşa mormântului ? 4. Dar, ridicându-şi ochii, au văzut că piatra fusese răsturnată; căci era foarte mare. 5. Şi, intrând în mormânt, au văzut un tânăr şezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veşmânt alb, şi s-au spăimântat. 6. Iar el le-a zis: Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi pe Iisus Nazarineanul Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus. 7. Dar mergeţi şi spuneţi ucenicilor Lui şi lui Petru că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo Îl veţi vedea, după cum v-a spus. 8. Şi ieşind, au fugit de la mormânt, că erau cuprinse de frică şi de uimire, şi nimănui nimic n-au spus, căci se temeau. 

  Sărbătorind astăzi, prin mărturia femeilor mironosiţe, chipul femeii creştine, ne îndreptăm cu respect gândul către toate enoriaşele şi colaboratoarele parohiei noastre şi le adresăm cele mai frumoase urări, cu încrederea că tot ceea ce ele au zidit şi zidesc în lume prin gest şi faptă, prin gingăşie şi tandreţe, prin rugăciune şi trăire liturgică, ne aduc în suflete picături sfinte din lumina Învierii Domnului.  Întru mulţi şi fericiţi ani, dragele noastre mame, soţii, fiice şi surori ! 

Icoană realizată de Cristian Ştefan  
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Sărbătoarea Hramului parohiei noastre   An de an, în prima duminică după Sfintele Paşti, cunoscută sub numele de Duminica Tomei, parohia noastră îmbracă haină de sărbătoare întru cinstirea mărturiei Sfântului Apostol Toma după atingerea de Domnul Cel Înviat, act care, prin materialitatea sa, ne aduce deopotrivă  încredinţarea Învierii, dar şi a divinităţii Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Sărbătoarea Hramului parohiei a prilejuit o serie de manifestări cu o pronunţată trăsătură duhovnicească.  În seara zilei de sâmbătă, 30 aprilie, s-a oficiat Slujba Vecerniei Hramului şi a Litiei, cu distinsa participare a unui impresionant sobor de preoţi invitaţi condus de Prea Cuv. Părinte Dosoftei, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Iaşi, cel care a rostit şi un deosebit cuvânt de învăţătură.   Exprimăm mulțumirile noastre preoților care, alături de P.C. Pr. Mihai Mărgineanu și P . C .  P r . Iustinian-Ionuț Răduc au participat la această slujbă a vecerniei: P.C. Pr. Constantin Prodan de la Parohia vecină, “Sf. Mina”,P.C. Pr. Aurel Mărgineanu, de la parohia “Sf. Dosoftei şi Sf. Lucia” din Iaşi, PC Pr. Vasile Vicovan, de la parohia „Înălţarea Domnului”- Nicolina, PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica cu hramul “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena” din satul Stejarii, comuna Ţigănaşi, judeţul Iaşi,  PC Pr. Ionuţ Damian, de la parohia „Sf. Arh. Mihail şi Gavriil”, pe strada Luca Arbore, cartierul Canta din Iaşi, unde se va înălța o nouă biserică. Răspunsurile Vecerniei au fost oferite de un grup de psalţi format din tinerii: Bogdan Avram, Dorin   Ionescu, George Bucătaru, Andrei Vicovan, Constantin Ciofu, Dumitru Geru, Petrică Tărăboi şi Matei Mărgineanu.   În aceeaşi atmosferă de sărbătoare, duminică, 1 mai, pe esplanada din fața bisericii s-a oficiat Slujba Utreniei, urmată de Sfânta Liturghie de către un sobor format din nouă preoți și un diacon, sub conducerea P.Cuv.Protos Hrisostom Rădășanu, coordonator al Școlii „Mitropolit Varlaam” și consilier pentru Învățământ al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, care a rostit și un foarte frumos cuvânt de învățătură, P.Cuv. Arhim. Vitalie Danciu, starețul mănăstirii Golia, P.Cuv. Arhim. Amfian Răgoșcă, starețul mănăstirii Stavnic, P. Cuv. Protos. Arsenie Mărgineanu, duhovnicul mănăstirii Vorona, P.Cuv. Protos. Flavian Sârbu, directorul Tipografiei „Doxologia” P.C. Pr. Prof. Constantin Simiraș, P.C. Pr. Virgil Morărescu, de la parohia Stejarii, precum  și P.Cuv. Ierodiacon Dositei Mihăilă, Intendentul Reședinței Mitropolitane.     Slujba a fost înfrumuseţată ca de obicei de cântările oferite de membrii Corului Parohial, precum şi de către tinerii studenţi teologi nelipsiţi de la strană, legaţi fiind sufleteşte de parohia noastră şi de slujirea de la această biserică. După săvârşirea Sfintei Liturghii, a urmat Slujba de pomenire pentru ctitorii bisericii noastre, Banul Toma Cozma, soţia acestuia, Ecaterina, împreună cu Maria Anastasiu Apostol Ketreanca, pentru binefăcători şi donatori, precum şi pentru toţi cei adormiţi.   În continuare, au fost oferite pelerinilor 

prezenţi bucate tradiţionale de hram. Toate acestea au putut fi realizate prin implicarea meritorie alături de Părintele Paroh Mihai Mărgineanu şi Părintele Iustinian-Ionuţ Răduc, a sponsorilor, a epitropului Ştefan Holicov cu familia, a unor membri din Consiliul şi Comitetul parohial, precum şi din Consiliul de Onoare. Adresăm mulţumiri în mod deosebit şi domnişoarelor Iuliana Nechita, Irina Tărăboi, Andreea Vîrlan, familiei Alexandru Fetcu, doamnelor Mirela Răileanu, Liliana Vânătoru, Ecaterina Pătraşcu, Maria Pătraşcu, Eufrosina Crudu, Maria Maftei, Floarea Cimpoi, Aurica Raveica, Maria Dănuţa, Stratina Moto-hoi, care sub directa coordonare a d o a m n e i p r e o t e s e G a b r i e l a Mărgineanu, au asigurat organizarea mesei festive şi a pachetelor pentru pelerini.  Desigur, la frumuseţea sărbătorii hramului parohiei noastre au contribuit mulţi enoriaşi, prin efortul şi sprijinul pe care ni l-au acordat, dar şi prin prezenţa numeroasă la manifestarea de cult, arătând spirit de comuniune, de întrajutorare frăţească, dar şi interes faţă de acţiunile şi activităţile organizate de parohie.  Dorim să adresăm alese mulţumiri tuturor sponsorilor şi donatorilor, ostenitorilor şi binevoitorilor. Ne-a bucurat mult numărul mare al celor care au dorit să ne ajute şi să fie alături de noi în aceste momente de bucurie duhovnicească.                        Cronicar Foto: Constantin Ciofu                           
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Virtuțile - temelia adevărată a unei prietenii.  Pe parcursul propovăduirii Sale, Mântuitorul folosește adeseori în pilde cuvântul „prieten”. Dar acest cuvânt primește o semnificație aparte atunci când, la Cina cea de Taină, înainte de pătimirea Sa, Hristos se adresează ucenicilor zicându-le: „De acum nu vă mai spun vouă slugi… ci v-am numit pe voi prieteni, pentru că toate câte le-am auzit de la Tatăl Meu, vi le-am făcut cunoscute” (Ioan 15,15). Din aceste cuvinte ale Mântuitorului înțelegem că prin prietenul adevărat, Însuși Dumnezeu ți se poate revela. Evanghelia Duminicii Mironosițelor scoate în evidență mărturia femeilor care veniseră la mormânt în zori, „în ziua cea dintâi a săptămânii” spre a unge cu miresme trupul Învățătorului, dar au primit de la înger vestirea Învierii Domnului. Ele nu numai că au crezut dintru început în Înviere, dar au și vestit-o convingător ucenicilor. Dragostea pentru Hristos, simțul datoriei, curajul, constituie însă expresia unei prietenii, care mereu le-a ținut aproape de Mântuitorul, chiar și atunci când ucenicii, pe care El îi numise „prieteni”, fugiseră înspăimântați. Prietenia acestor femei față de Hristos, dovedită prin fapte, nu putea fi hotărnicită nici măcar de moarte. Ori, tocmai asta dă o strălucire aparte unei prietenii, căci prin structura noastră de ființe sociale, suntem mereu în căutarea de prietenie și abia atunci când descoperim că avem prieteni adevărați, suntem fericiți.  Cei mai mulți dintre noi luăm în calcul prietenia pe criteriul utilității. Acesta ar fi modul „modern” în care, prin intermediul prietenilor, oamenii își urmăresc propriile interese egoiste, care devin și repere în evaluarea prieteniei. Astfel de prietenii se vor destrăma repede, pentru că nevoile se schimbă, și fiecare va căuta pe altcineva care să-i fie de folos. Alții se împrietenesc pentru plăcere, afinitățile personale având un rol important. Iar când „plăcerea” devine „plăceri”, prietenia devine o povară, angajând răbdarea pentru a suporta slăbiciunile și patimile celuilalt. O astfel de prietenie eșuează lamentabil în dezamăgire, dezgust. Există și o prietenie bazată pe sentimente. De multe ori sentimentele constituie punctul de plecare pentru o prietenie, mai cu seamă atunci când este vorba de o prietenie între un tânăr și o tânără. Deși mărturisită cu înflăcărare ca „prietenie adevărată”, ea rămâne însă foarte vulnerabilă la nestatornicia umană. Oamenii se îndrăgostesc repede, dar la fel de repede își pierd interesul...  Și atunci, pe ce se poate clădi o prietenie adevărată ?  La o astfel de întrebare răspunde Însuși Hristos: „Voi sunteți prietenii mei, dacă faceți ceea ce vă poruncesc ” (Ioan 15,14) - Nu se poate construi o prietenie decât pe temelia solidă a împlinirii poruncilor lui Dumnezeu. De aceea, adevărata prietenie, prietenia perfectă, este aceea între oamenii buni și virtuoși, care doresc binele celuilalt prin natura lor, care poartă pe Dumnezeu în relația lor. Este adevărat, prietenia pune în valoare complementaritatea umană: într-un mod aproape inexplicabil și irezistibil ne simțim atrași față de oamenii care au nevoie de noi, fără ca nici măcar ei să-și dea seama de aceasta. Dar tocmai acest aspect, ne oferă posibilitatea de a ne pune în lucrare virtuțile în folosul celuilalt ! Prietenia pentru Hristos a femeilor mironosițe se remarcă prin faptul că I-au stat în preajmă, cu multă luare aminte și devotament spre a-L mângâia și a-I arăta afecțiunea lor în cumplita încercare a Patimilor Sale și apoi au venit la mormânt spre a-I împlini toate cuvenitele rânduieli, chiar dacă prin aceasta se expuneau unui risc major. Gestul lor devine o mărturie grăitoare, care nu doar confirmă clasicul proverb:„prietenul adevărat la nevoie se cunoaște” ci pune în lumină o realitate mult mai importantă: prietenia adevărată o cunoști doar în măsura în care te dăruiești jertfelnic pe altarul slujirii aproapelui !  
Pr. Mihai Mărgineanu și Fabian Baciu 

Semnificaţia principalelor rânduieli din cadrul Tainei Sfântului Botez  
(continuare din numărul trecut)  Modul săvârşirii Botezului  Botezul se săvârşeşte prin întreita afundare în apă sfinţită iar această practică are la baza ei mai multe motivaţii, după cum urmează: 
• acest mod de săvârşire al Botezului a 

fost indicat chiar de Hristos prin cuvintele: „Botezul cu care Eu Mă botez..." (Matei 20, 22-23; Marcu 10, 38-39) şi care au sensul de „acoperire" sau „copleşire" (Hristos face referire aici la îngroparea Sa). 
•botezul propriu-zis al Domnului    s-a săvârşit prin afundarea în apă; această afundare în apă era un rit cunoscut la evrei, folosit pentru curăţirea trupului. Hristos consfinţeşte acest rit autorizând astfel preluarea lui, dar cu noi semnificaţii, în cazul Botezului creştin. Din relatările evanghelice rezultă că Botezul Domnului  s-a făcut prin coborârea şi apoi prin ieşirea din apa Iordanului (Matei 3,16; Marcu 1,10). În Păstorul lui Herma se vorbeşte despre „coborârea în apă" cu aluzie la „coborârea în iad" (Paul Evodokimov, Ortodoxia, p. 298) 
•Expresia „De nu se va naşte cineva din 

apă şi din Duh..." (Ioan 3,5), arată, de asemenea, necesitatea afundării în apă: te poţi naşte din apă numai dacă eşti în apă, adică afundat (cufundat).  
•Botezul creştin este înţeles ca „moarte 

şi îngropare cu Hristos"  (Romani  6,4):  cel ce  se  botează,  se îngroapă cu Hristos, se acoperă cu apă, ca şi Hristos cu pământ. 
•Botezul este numit şi „baie" (Efeseni 5,26) iar baia presupune cufundare şi spălare a întregului trup. 
•Diaconul   Filip   a   botezat   pe famenul   etiopian, coborându-se împreuna în apă: „ şi s-au coborât amândoi în apă şi Filip şi famenul şi l-a botezat" (Faptele Apostolilor 8, 38). Afundarea în apă are loc de trei ori consecutiv şi aceste trei afundări au fost prevăzute de Canonul 50 Apostolic care preciza pedepse pentru clericul care se abătea de la această rânduială. Cele trei afundări se fac pe de o parte, în amintirea îngropării de trei zile a Domnului, iar pe de altă parte, întru pomenirea şi autoritatea fiecărei Persoane treimice (N. Chiţescu, Teologia Dogmatică, p. 849). Afundarea de trei ori în apă era prevăzută şi în Pravila bisericeasca de la Iaşi din anul 1644. Aşa cum am mai arătat intrarea în apă impune dezbrăcarea hainelor (în cazul pruncilor) iar acest lucru nu este lipsit de semnificaţii: intrarea gol în apă semnifică pe de o parte, goliciunea primilor oameni în Paradis şi nu este un motiv de ruşine. Pe de altă parte, intrarea gol în apă aminteşte de veşmântul dumnezeiesc pe care avându-1 Adam, deşi era gol, nu se ruşina.  A consemnat Vasilica Onofrei  

2011 - Anul omagial al Sfântului 
Botez şi al Sfintei Cununii 


